
Отчет 

на НЧ „Димитър Наумов-1908“ с. Преславен 

за 2019 г. 

       

      Уважаеми гости и членове на читалище „Димитър 

Наумов-1908“, уважаема Ирина Петкова почетен член на 

нашето читалище. Уважаеми г-н Митев, кмет на с. Прес –

лавен и член на ръководството на читалището. 

Читалищното настоятелство с удоволствие ще направим 

пред всички вас годишна равносметка за отминалата 2019 

Уверено и с гордост от свършеното сме отразили детайлно 

всяка една дейност, мероприятие и празник, който сме 

организирали и провели.  Работихме ползотворно и много 

сплотено с кмета Митьо Митев и секретаря на кметството 

Мария Стамова, председателя Деньо Недялков и 

отговорника на пенсионерския клуб Росица Стойнова, 

директора и учителския колектив на ОУ „Бойчо Русев‘‘, отец 

Петър Радев и църковното настоятелство при храм „Св. Арх. 

Михаил“. Подпомагани бяхме главно от Община Стара 

Загора, големият ни спонсор арендатора Йордан Танев, 

Фирма „Диневи-1“ и други местни бизнесмени. Добри 

партньори в работата през годината ни бяха, колегите от 

читалищата в селата: Хрищени, Дълбоки, Оряховица и 

Горно Ботево в провеждането на националния фестивал „От 



Игнажден до Коледа- традиции и съвременност“, колегите 

от РБ „Захарий Княжески“ с мобилните изложби,Библиотека 

„Родина“, новите ни приятели от „Зелени Балкани“ с 

провеждането на детско, горско парти „Довиждане 

ваканция, здравей училище“, гостоприемните „Бага Тур“ в 

снимките за ТВ „Тянков‘‘. Работата ни бе задоволителна и 

по двете направления- библиотечна и читалищна, като се 

фокусирахме тя да бъде насочена в по голямата си част към  

децата, тяхното патриотично възпитание, лябов към 

българската традиция, към книгите и образованието. 

Стремежа ни бе да привлечем децата към читалищната 

дейност, библиотеката и да им е интересно и полезно 

участието им в нашите инициативи.  Отчета ще започнем с 

библиотечната работа. Изминалата година се работи много 

в тази сфера. Кандидатсвахме по проект „Българските 

библиотеки – съвременни центрове за четене и 

информираност“ към Министерство на културата. Проекта бе 

одобрен и за отпуснатата сума от 1000.00 лв. се закупи нова 

литература – 67 заглавия. Дарение през годината направиха – 

Величка Митева- 47 съвременни художествени романа, 

предимно от популярните писателки Даниел Стийл и Сандра 

Браун. Община Стара Загора ни дари 4 заглавия учебна 

литература, Иринка и Стоимен Петков подариха 2 книги, Колегите 

от село Дълбоки- 15 книги, в-к „Национална бизнес поща“-15 

заглавия. Общо са придобити 156 книги през годината. Поради 

остарялост и изхабеност са отчислени 173 книги. След  

обработката на новопостъпили и отчислени в Инвентарната книга, 



Книгата за движение на библиотечния фонд  в края на 2019 г. 

библиотеката разполага с - 6674 б.е. Фонотеката също е 

нарастнала с 5 диска и в момента съдържа 42 аудио и видео 

записа. На разположение на читателите бяха и следните вестници 

– „Национална бизнес поща“, който абонамент за четвърта 

година ни е направен от ПП „ГЕРБ“, „Хоби-фермер“ абониран от 

„Глобални Библиотеки“ София, „Минаха години“ с абономент от 

нашият бюджет, списание „Птици в нощта“ от Община Стара 

Загора. Нашата библиотека и тази година издаде местния вестник 

„Преславенски вести‘‘ с пари от читалищния бюджет. Вестникът е 

безплатен и се издава на тримесечие. В „Деня на детето“- 1 юни  

открихме нов детски отдел към библиотеката. По наша поръчка 

Ростислав Динев изработи красиви многоцветни мебели, удобни 

за ползване от малките читатели. Освен приветливия детски кът 

закупихме интересни занимателни игри, пъзели, пластелин, 

гланцови блокчета и други материали необходими за работата ни 

през лятната ваканция. Изработихме и постоянна изложба от пана 

със снимки от традиционни детски мероприятия, която украси 

детският читателски кът. Включихме се в Маратона на четенето. 

Със богата седмична програма отбелязахме седмицата на книгата 

и изкуствата за деца, която по надолу ще отчетем. Библиотеката 

ни бе домакин на две мобилни изложби и срещата с детската 

писателка Кристина Славкова. След прочетенето спокойно можем 

да отчетем една много добра и задоволителна библиотечна 

дейност. Ще продължим с читалищната работа, защото в много от 

мероприятията библиотечната и читалищната се допълват и се 

провеждат заедно. За 2019 г. читалищните членове наброяват- 61 

души и 1 почетен член. Съществуват следните самодейни групи-  



женска група „Росна китка“, мъжка група „Жътвари“, група по 

приготвяне на преславенски гюзлеми, детска група „Росна 

китчица“. През годината се сформират и Лазарска група и 

коледарска група. Корепититори – Въльо Колев-гъдулка и Йордан 

Василев-кавал. Покрай големите празници в помощ са ни и над 20 

доброволци. Ще започнем отчета по месеци: 

Януари 

В началото на годината актуализирахме постоянното таблото с 

нови снимки от изминалите наши мероприятия, така както 

правим всяка нова година. 

21.01. – Отбелязахме женският празник „Бабинден“ 

Февруари 

1.02. – Отец Петър отслужи празнична литургия в нашият храм за 

празника „Трифон Зарезан‘‘. Празника продължи в читалището с 

класация на най-доброто вино и барбекю. 

15.02 – Бе подготвена презентация за Левски, която изгледахме с 

учениците от предучилищната група, 1 и 2 клас. 

19.02. – Викторина “Великите българи“ с учениците на г-жа Нели 

Николова по повод 146 години от обесването на Васил Левски 

Март 

1.03. – Жените от пенсионерския клуб изработиха мартеници. В 

ролята на Баба Марта тази година бе Нели Янева, която посрещна 

в читалището учениците и ги закичи с мартеници. Баба Марта 



обиколи и центъра на селото за да върже мартеници на всеки, 

който срещна в празничния ден. 

2.03.- Окачихме на читалищната сграда големият български 

трикольор в очакване на Националния ни празник. 

3.03.- Поклон пред жертвите загинали за свободна България 

сторихме в нашата църква, пред паметника в черковния двор и 

след това се включихме в тържествата на Самарското знаме. По 

покана на Община Стара Загора взехме участие по посрещането 

на 300 метровото знаме носено от стотици старозагорци в похода 

„За свободата, да развеем българското знаме“ 

5.03.- Организирано с безплатен транспорт изгледахме 

постановка на ДТ „Гео Милев“ – „Снаха“ 

8.03- Ден на жената отпразнувахме с празнична програма и 

музикално-хумористичен поздрав от мъжката група при 

читалището. 

22.03- Първа пролет посрещнахме с нашите гости, колегите от 

село Богомилово.   

29.03.- „Да си спомним за тях“ нарекохме изложбата, 

презентацията и срещата с роднини и приятели на Вълко Митев, 

Георги Христов/Киминчата/ и Гено Иванов във връзка с 

годишнини от  тяхната смърт.  

 

 

 



Април 

2.04 – Международен ден на книгата. С четене на „Любима детска 

книжка“ с децата отбелязахме празника в библиотеката. 

4.04. –  След много добра подготовка и подбор на тракийски 

автентични песни с двете певчески групи направихме  аудио 

записи при Николай Николаев водещ в Радио Стара Загора. 

Записахме 5 песни, които водещият на предаването „От извор се 

песен лее“  рекламира в ефира на радиото и разказа на своите 

слушатели за дейността на читалището и предстоящия празник на 

житото. 

 

11.04.- По наша покана с учениците от ОУ „Бойчо Русев“ ни 

гостува авторката на детската книжка „История с две въшки“ 

Кристина Славкова и директорката на Библиотека „Родина“ Стара 

Загора, Слава Драганова. Децата четоха от книжката с автограф от 

самия автор и се забавляваха с разказите на младата художничка 

и писателка. 

11.04. – в същия ден се направиха 3 видео записа на женската, 

мъжката и детската група за ТВ „Тянков“. Благодарим на 

гостоприемните „Бага Тур“, които ни предоставиха своята база за 

снимки и Мариян Димов, който ни посрещна в своя дом.  

13.04.- По покана на кмета на с. Малко Кадиево, Тенчо Тенев 

взехме участие, целият самодеен състав в празника посветен на 

90 годишния юбилей на тяхното читалище. 



20.04.- Прекрасна лазарска група се сформира през 2019 г. Тези 

момичета така добре се сприятелиха и останаха задружни и до 

днес и през цялата година бяха активни във всички дейности на 

читалището. Лазарките огласиха селото от 8.30 до 15.30 ч. и 

успяха да обходят, колкото им е възможно и по силите.  

Предстои да отчетем и превърналия се в традиция за нашата 

библиотека/читалище мероприятие, което проведохме 

съвместно с ОУ „Бойчо Русев“ за седма поредна година. Всяка 

година програмата се подготвя заедно с г-жа Николина Стойчева, 

като се стремим тя да бъде разнообразна и по-различна от 

предходната.                                                                                              

                                          Седмична програма               

„Седмица на детската книга и изкуствата за деца“ 

22.04.- 25.04.2019г. 

 

22.04.- Първия ден от седмичната програма бе подготвен рецитал 

„Вечните възрожденски стихове“. Учениците рецитираха пред 

паметника на Доньо Пехливанов в парка пред кметството. 

23.04.- Домакин на следващия ден бяха учениците от 4 клас на      

г-жа Нели Николова. Децата представиха драматизация по 

приказката „Умен цар-силна войска“, като в края анализираха и 

извлякоха поуки от четивото. 

24.04.- Сцената на нашето читалище бе огласена от детска глъч и 

много настроение, защото се проведе конкурс „Млади таланти“. 

Талантливи представители имаше от всички класове. Най-много 



аплодисменти събра малката Мария със съчетание на въже по 

художествена гимнастика.  

25.04.- Велики четвъртък бе последният ден от седмицата на 

книгата. Той премина в парка на читалището, където проведохме 

конкурса за рисунка на асфалт. Денят беляза и темата на 

рисунките „Шарен Великден“. За всички мероприятия бяха 

осигурени материали и награди от училището и читалището. 

Май 

9.05. – В  деня  на Европа с двете певчески групи взехме участие в 

тържеството в новият парк „Артелерийски“, където след това се 

хванахме на 300 метрово хоро „Пулсът на Европа“ водено от 

евродепутата Мария Габриел. 

17 .05.- В навечерито на 24 май, обявихме и победителите от 

литературния конкурс за написване на стихотворение. В 

поетичната инициатива се включиха жители на Преславен и 

съседното село Могила. Жури оцени и награди най-добрите 

поети: Трето място- Маргарита Тодорова, второ- Мария Гущерова 

и първо-Мария Христова. С прожекция на документалния филм 

„Спомен за моите деца“ посветен на поетите на Стара Загора 

отбелязахме денят на буквите. 

20.05.- Голямата къща на книгите, така наричаха библиотеката 

малките ученици на г-жа Милена Иванова при гостуването им по 

повод 24 май-деня на славянската писменност и култура. 

31.05.-  Кметство Преславен бе домакин на изнесен кметски ден 

на Община Стара Загора, след което кмета Митко Митев, показа 

на своите гости, кметове и кметски наместници над 40 села в 



общината, сградата на читалище и пенсионерски клуб. Ние от 

своя страна ги посрещнахме и споделихме с тях чрез 

презентацията „Пътят на хляба“ как постигаме добри резултати от 

сплотеността и задружната работа на институциите в селото. На 

срещата присъстваха директорката на училището, председателя 

на читалището,председателя и отговорника на пенсонерския клуб 

и гостите сами се убедиха в нашето завидно разбирателство.  

През месец май организирахме еднодневна пролетна екскурзия 

до интерактивен музей град Габрово,  ЕМО „Етъра“ и паметника 

на Шипка. 

 

Юни 

1.06. – С детско парти „Деца като слънца“ в парка на читалището 

отпразнувахме „Денят на детето“. Децата се забавляваха с 

аниматорите от парти агенция „Слон-Балон“ Стара Загора. В този 

ден открихме и новият детски отдел в библиотеката и поставихме 

начало на кампанията „Жълти стотинки - деца помагат на деца“, 

събраните средтсва тази година ще са в помощ на болницата в гр. 

Хасково. Дадохме и началото на лятната занималня „Ваканция в 

читалището“. През ваканционните месеци: юни, юли и август 

всеки петък от 10.00 до 12.00 часа по предварителна месечна 

програма, която съобразихме и изработихме заедно с децата 

проведохме следните занимания: 

– Бродиране на гоблени 

– Подреждане на пъзели 

– Кулинарен час „Палачинкови истории“ 



– Детективска игра „По следите на изчезналата книга“ 

– На гости при кмета на селото 

– Патриотичен велопоход „19 юли 1877“ 

– Поклон пред паметника на преславенските герои 

– В нашият храм с разкази „Историята на нашата църква“ 

– Спортни игри в парка 

– Оцветяване на гипсови фигурки с помощта на Виолина 

Георгиева 

– Писане на смешни небивалици 

– „Когато нямаше компютър“- писане на текст със стара 

печетна машина 

– Прожекции на детски филмчета 

– Горско парти, това са част от заниманията и времето се оказа 

недостатъчно, децата идваха и през останалите дни на 

седмицата с молба да ми погат с нещо, за да не скучаят през 

лятото.  

21.06.- Няколко дни преди шестият празник на житото по 

инициатива на кмета, няколко доброволци монтираха нови пейки 

в парка, които преди това самите те направиха. Включиха се: 

Атанас Христов, Вълчо Ганчев, Кольо Атанасов, Дончо Балашов, 

Венко Русинов, Деньо Недялков, Росен Тенев и Иван Генов.  От 

новата придобивка има голяма нужда особенно при 

провеждането на празника, когато ни гостуват много хора. 

24.06.-  Се навършиха 135 години от смъртта на Димитър Наумов, 

патрон на нашето читалище. В негова памет организирахме 

панихида в храм „Свети Димитър“, отслужена от отец Петър 

Радев. Цветя и венец положихме пред неговият гроб, който се 



намира в двора на тази църква и паметника в парк „5-ти 

октомври‘‘ Стара Загора. 

29.06. – Проведохме шести фолклорен празник на житото „Пътят 

на хляба“. Превърнал се в традиция и емблема на селото, той се 

наложи като най-голямото наше събитие. Няма как да е иначе, 

празникът е уникален и различен от многобройните други в 

района, защото първата му част е максимално автентична и се 

провежда на нивата, а във втората част, която се провежда в 

центъра на селото жени демонстрират и приготвят пред 

погледите на всички присъстващи преславенски гюзлеми по стара 

рецепта, нещо, което не се вижда никъде по селата. Това е наша 

идея и държим много тя да си остане запазена марка на селото. 

Ритуалното зажънване привлича и много родолюбци и деца, за 

което се радваме най-вече. Отминалото лято бяхме щастливи, че 

наред със всички нас самодейците,  на нивата дойдоха и взеха 

участие над 20 дечица. Нашият пример бе заразителен и накара 

много гости освен участниците да облекат българската носия  и да 

се заредят с патриотизъм.  С тази вълнуваща и емоционална 

първа част даваме началото на жътвата в старозагорско. Втората 

част в центъра на селото, започна с официално откриване от 

кмета Митко Митев, зам. председателя на Народното събрание,   

г-н Емил Христов и зам. Кмета на Община Стара Загора, г-жа 

Красимира Чахова.  На откритата сцена тази година се изявиха 

над 200 участника от различни самодейни колектива от страната. 

Всички те си тръгнаха от Преславен с дарове: жътварска кошница, 

сувенир, рекламни материали, в-к „Преславенски вести‘‘ и 

месеница. От наша страна взеха участие: детска група, женска 

група, мъжка група, група по приготвяне на гюзлеми, 



доброволци: отговорници на кулинарната изложба, водещи, 

отговорници по посрещането и изпращането на гостите, мъжете с 

каруците и др. Общо в организацията и провеждането се 

включиха 60 наши участника. Голямата финансова заслуга за 

провеждането на все по-разрастващият се празник е на Община 

Стара Загора, която ни гласува доверие и повярва в този празник. 

Финансова и морална подкрепа за шеста година виждаме в 

лицето на Йордан Танев и неговото семейство, които са и 

домакините на нивата. Три са съпътстващите прояви: кулинарен 

конкурс „Най-вкусно тестено ястие“, кокнкурс за рисунка „Мое 

плодородно село“ и музикален поздрав от гост-изпълнител, а 

това бе народната певица Дарина Славчева. Освен, че празникът 

това лято се различава от предходните с големият брой участници 

и гости, различното през 2019 г. беше, че за първи път на нивата 

отец Николай направи водосвет и за първи път децата на 

Преславен показаха обичая „Жътва“ и дадоха началото на 

тържеството. 

Юли  

6.07.- седмица след празника на житото двата певчески състава 

бяхме готови да представим местният автентичен фолклор на 

десетия национален фестивал „Песни в полите на Балкана“ с. 

Жълтеш, общ. Габрово. След  това участие самодейците 

заслужено излязохме в лятна почивка. 

19.07.- И през 2019 година проведохме една наша инициатива 

свързана с патриотичното възпитание и любов към нашата 

история – Велопоход, който за седем години убедително намери 

своето място в културната програма и от изминалата година 



смело го именувахме- патриотичен велопоход „19 юли 1877‘‘.  

Той се посвещава на всички загинали на тази дата в боевете за 

Стара Загора и преславенския революционер Бойчо Русев загинал 

в боя за Самарското знаме. 

26.07. Лятната работа с децата продължи до средата на 

септември, но в този горещ ден провеждахме с децата 

детективската игра „По следите на изчезналата книга“, когато ни 

изненадаха приятно гости от Стара Загора. Оказа се, че нашата 

библиотека е първата, която получава дарение от книги от 10-ия 

юбилеен „BookCrossing” и не случайно, работата ни с децата бе 

видяна и оценена от много хора. Книгите бяха подарени на 

децата лично от омбудсмана на Стара Загора, г-жа Надежда 

Чакърова и г-жа Виктория Стоянова председател на медиен 

конгломерат на в-к „Национална бизнес поща“ и изп.директор на 

фондация „Постижения“. Посланици на тази инициатива са и г-жа 

Иванка Сотирова, зам.кмет по Хуманитарни дейности и 

зам.областният управител, г-жа Петя Чакърова. 

Август 

24.08.- В този ден приключи лятната почивка на самодейните 

групи за да вземем участие в 14-ти Национален тракийски събор 

„Богородична стъпка“ Старозагорски минерални бани. 

Атрактивно беше нашето участие на сцената на селския двор 

„Добра среща“, където ни бе отредено да се представим в 

рамките на 2 часа. В пълен самодеен състав посрещахме гости от 

цялата страна, като жените демонстрираха и приготвяха 

преславенските гюзлеми, а мъжката и женската група 

изпълняваха тракийски народни песни.  



Септември 

6.09.- Есенния месец започна с участие на певческите групи в 

празника на с. Малко Кадиево. 

13.09.- С децата закрихме лятната ваканция с горско парти 

„Довиждане ваканция, училище здравей“. Гостуваха ни приятели 

от „Зелени Балкани“ Стара Загора с интересна образователна 

беседа и много подаръци за децата. Читалищното настоятелство 

награди и децата- Грета Колева и Ренета Мечева, като най-

добрите читатели на библиотеката, прочели всички книги от 

задължителния списък с учебна литература. 

14.09. – Проведохме есенната еднодневна екскурзия до гр.Одрин, 

Турция. 

15.09. – С подаръци за първолаците и пожелание за успешна 

учебна година поздравихме учители и ученици в първия учебен 

ден. 

19.09.- Организирано бяхме на театър, постановката „Полет над 

кукувиче гнездо“. 

Октомври 

1.10.-  Първия ден на месеца започна с празника на възрастните 

хора, който проведохме в пенсионерския клуб. Кметство, 

читалище и пенс.клуб подготвихме приятни изненади, почерпка и 

томбола безплатно за всички пенсионери посетили клуба в този 

ден.  



18.10.- Първи крачки в библиотеката направиха учениците на г-жа 

Нели Николова. Децата разгледаха детския кът с книгите и четоха 

приказки в националната седмица на четенето. 

30.10.- В голямата зала на читалището отбелязахме денят на 

народните будители с учениците от всички класове на нашето 

училище. Бе представена мултимедийна презентация „Нашите 

будители“ и презентацията „Наи-известните паметници в 

България“. 

Ноември 

Под надслов „Преславен диша“ премина първата седмица на 

ноември посветена на празника на Преславен-„Архангеловден“ 

Празнична седмична програма: 

- 4.11.- Детски пленер с учениците на г-жа Байрактарова и 

подреждане на изложба от гипсови фигурки. 

- 5.11.- Засадихме в парка на кметство и читалище 5 липички и 

5 кедъра. 

- 6.11.- Състезания „Спортни игри в есенните дни“ в парка на 

читалището и награди за учениците 

- 7.11.- Открихме документалната изложба „ ...и ся положи 

този основний камък за възобновлението на града Стара 

Загора...“ с лектор краеведката Снежана Маринова. 

Изложбата бе подредена в библиотеката и е посветена на 

140 години от възстановяването на нашият град след 

опажаряването му през 1877г.  Радостни бяхме, че освен 

възрастни посетители присъстваха и учениците от 7 клас на   

г-жа Матеева, които проведоха своя изнесен час по история. 



- 8.11.- „Архангеловден“, кулминацията на празничната 

седмица. В утрото на християнския празник отец Петър 

Радев отслужи в църквата празнична света литургия. В 

следобедните часове пред читалището започна веселата част 

на празника с водосвет и официално откриване. Със 

самодейците подготвихме богата музикално-хумористична 

програма с водещи Вълчо Ганчев и Атанас Христов. Заедно с 

танцьорите от село Бели бряг и групата от Малко Кадиево 

представихме пиесата „Сбор в Гюреджий“. За доброто 

настроение и хорото се погрижиха оркестър „Стара Загора“ 

16.11.- Силно представяне на женската и мъжката група на 

празника „Райска ябълка“ на нашите приятели от с. 

Хрищени.   

27.11.- Нямаше как да не отбележим 90 годишния юбилей на 

Миньо Минков. Кметство, читалище и пенс.клуб поканихме 

юбиляра в клуба да му честитим и подарим скромни 

подаръци и торта с която да почерпи. 

 

Декември 

2.12.- Дадохме начало на кампанията „Изплети топлина“. В 

нея се включиха- Мария Гущерова, Станка Илчева, Нели 

Янева, Татяна Бойчева, Росица Стойнова, Мария Русева, 

Мария Стамова,Боянка Райчева. Заедно успяхме да стоплим 

19 възрастни човека.  

 



3.12.-Проведохме конкурс за ръчно изработени коледни 

сувенири, картички и сурвакници в който се включиха 

активно децата от училището. 

 

10.12. – Във фоайето на читалището подредихме малък кът в 

който наредихме всички грамоти, отличия запазени през 

годините на Коледарската група и нов банер „Коледуването, 

живата традиция в Преславен“.  

 

12.12.- „Коледен дух завладява Преславен“, така нарекохме 

празничната зимна вечер, превърнала се в традиция по 

запалване светлините на елхата. И тази година в тържеството 

се включиха женската група, коледарската група и 5 малки 

коледарчета, като се надяваме те да продължат традицията 

в селото. За всички гости и участници имаше баница с 

късмети, гевреци и празнична заря! За първа година 

отделихме средства и закупихме светлинна украса за 

читалищната сграда, която включихме едновременно със 

запалването на светлините на коледната елха. Тук е момента 

да благодарим на Златина Недева, която дари коледни 

гирлянди за украсата на елхата. 

 

14.12.-  С две изпълнения взехме участие във вторият 

национален фестивал „От Игнажден до Коледа“, който през 

2019 г. се проведе в с. Дълбоки. Коледарската група спечели 

вниманието на журито и зрителите с много добра 

автентична визия и включването на младите коледари към 

групата. Женската група също се представи много добре с 



обичая „Бабинден“. Журито награди нашите изпълнения с 

почетен диплом и купа в категория „Съхранение и развитие 

на българския фолклор“ лично връчена от г-жа Анелия 

Овчарова. Още една награда донесохме в Преславен за най-

красива коледна картичка. Наградата получи Ванеса 

Георгиева.  

 

24.12.- Бъдни вечер малките коледари обиколиха селото за 

да благословят домовете на преславенци с коледарски 

песни. 

 

Това беше последното събитие от културния календар за 

2019 година. Равносметката в цифри: 18 мероприятия с ОУ 

„Бойчо Русев“, 19 с децата на Преславен, 20 проведени 

празници и инициативи, 9 организирани конкурса с 

осигурени награди, 2 кампании в помощ на болни дечица и 

възрастни хора, 10 концерта и участия на певческите групи и  

7 подредени изложби. Това е видимата част от нашата 

работа, но тя не свършва до тук. Невидими за хората, тук в 

културния дом остават безбройните репетиции на 

самодейците, всеки четвъртък задължителни и ако се 

наложи допълнителни преди концерт. Незабелязани остават 

организационите дейности, подготовките, краеведската 

работа и т.н. За краеведският отдел се съхраняват всички 

броеве на „Преславенски вести“, и ветсниците, където има 

информация свързана с Преславен, стар и нов снимков 

материал, документи, информация за наши личности, 

исторически сведения и всички рекламни материали, които 



сме издали през последните 8 години. Към този отдел в 

папка сме събрали и всички обичаи, които сме представили 

на сцената, а те не са малко: „Жътва“, „Седянка“, „Хърбул и 

Хърбулица“, „Коледуване“, „Шарена сол“, „Сватосване“, 

Бабинден“ и др. Работихме по три проекта: към 

Министерството на Културата за допълнителна субсидирана 

бройка, конкурс „Агора“ и Министерство на Културата за 

набавяне на нови книги. От тях е одбрен само един за сумата 

от 1000 лева и са закупени нови книги, както споменахме по 

горе в отчета. С какви нови придобивки можем да се 

похвалим: ушиха се нови женски жътварски носии, нови 

детски мебели за библиотеката, поставиха се вертикални 

щори на целият втори етаж, закупихме нова тонколона, нова 

камина, фотоапарат. Отпечатахме за новата 2020 г. 

календари подарък за самодейците, читалищните членове и 

нашите спонсори. Разполагаме с рекламни книжки за 

с.Преславен, брошури и знаменца на селото.  Уважаеми 

присъстващи това беше отчета на читалищното 

настоятелство за 2019 година, с който поставяме и края на 

нашият три годишен мандат. Да си пожелаем успешна 2020 

година и с нов творчески устрем и свежи идеи работим за 

културния живот в Преславен. 

 

 

 

Председател на НЧ „Димитър Наумов-1908“:                                                                                                  

/ Вълчо Г. Вълчев/ 



 

 

 

 

 

 


